



ПРЕСС-РЕЛИЗ

5 сентября 2024 года

г. Астана

Практические подходы БРК к финансированию перехода представлены на AFD

АО «Банк Развития Казахстана» (дочерняя структура холдинга «Байтерек», далее – БРК, Банк) приняло участие в ежегодной финансовой конференции евразийского региона Astana Finance Day 2024. На панельной сессии «Финансирование переходного периода. Реализация концепции на практике» заместитель Председателя Правления Ботагоз Абишева представила ключевые инициативы и достижения Банка в области устойчивого развития и ESG.

«Мы стремимся сделать устойчивое развитие неотъемлемой частью нашей стратегии, активно инвестируя в проекты, которые способствуют экологической и социальной устойчивости. Это наш вклад в устойчивое будущее Казахстана», — отметила спикер.

В своем выступлении Ботагоз Абишева подчеркнула важность внедрения и развития практик, направленных на сокращение углеродного следа в кредитном портфеле и поддержку экологически чистых проектов.

Банк активно поддерживает проекты в сфере возобновляемой энергетики, включая ветровую, солнечную и гидроэнергетику, общей мощностью 360 МВт. По итогам 2023 года доля ВИЭ-проектов в кредитном портфеле Банка составила 5,4%. Спикер также отметила, что Банк ежегодно проводит работу по расчету выбросов парниковых газов (score 1 и 2), а также по оценке своего углеродного следа (score 3).

В 2024 году БРК успешно выпустил дебютные устойчивые облигации, что стало важным шагом в развитии этого направления. Этот выпуск стал первым на международных рынках капитала для эмитента из Центральной Азии. К концу 2023 года доля «зеленых» облигаций составила 20% от общего объема выпущенных ценных бумаг. Средства были направлены на финансирование энергетических проектов, включая реновацию электрических сетей в Западном Казахстане.

На панельной сессии управляющий директор «Самрук Энерго» Алмасби Камалов также отметил вклад БРК в финансирование энергоперехода в рамках проекта по переводу Алматинской ТЭЦ на газ — важной инициативы для мегаполиса.

Резюмируя работу панельной сессии, советник Президента — специальный представитель Президента РК по международному

экологическому сотрудничеству Зульфия Сулейменова отметила роль БРК в деятельности промышленных предприятий Казахстана, которые взяли курс на декарбонизацию.

«Климатическая повестка в наших странах и, в частности, в Казахстане активизировалась в последние несколько лет. Мы видим вовлечение крупных стейкхолдеров, будь то государство, финансовые институты и частный сектор. В свою очередь, Банк развития Казахстана играет важную роль в финансировании проектов отечественных предприятий, которые взяли курс на сокращение доли углеродных источников энергии и переход на современные экологически чистые технологии», – резюмировала З.Сулейменова.

Справочно:

***АО «Банк Развития Казахстана»** (дочерняя организация АО «Национальный управляющий холдинг «Байтерек») – национальный институт развития, специализирующийся на финансировании и развитии масштабных инфраструктурных и промышленных объектов на территории Казахстана.*

Служба по связям с общественностью АО «Банк Развития Казахстана»:

Телефон: 8 (7172) 79 26 08

Сайт: www.kdb.kz

E-mail: pressa@kdb.kz